



Rektor har ordet

I det här numret:

- 1 Rektor har ordet
- 1 Ny grafisk profil
- 2 Planering för nytt svinhus
- 2 Tävlingsplöjning med VM-proffs
- 2 Ny föreståndare för internatet
- 3 Naturbruksambassadörer på väg
- 3 Nytt samarbete med Spanien
- 3 Informationsdagar för årskurs 9
- 4 Jaktsäsongen har startat
- 4 Ledarskap i fokus på hästinriktningen

En ny höst med nya utmaningar ligger framför oss. För oss här på Nuntorp handlar det främst om att ta hand om våra elever och våra djur på bästa sätt. Vi har med glädje konstaterat att intresset för naturbruksutbildning i Dalsland är fortsatt stort. Till detta läsår har 60 nya elever tagits emot, alla med full behörighet till gymnasiet. Eleverna i årskurs 1 har nu valt inriktning och intresset för skolans olika inriktningar ser ut att fördela sig relativt jämnt mellan inriktningarna Jordbruk, Jordbruk/Skog och Hästhållning.

I övrigt så arbetar vi med att utforma vår utbildning utifrån den nya gymnasiereformen som träder i kraft nästa år. Detaljerad information från skolverket angående kurssystemet väntas komma i slutet av oktober. Klart är ändå att vi fortsätter som vanligt med våra utbildningar inom jordbruk, småskaligt skogsbruk och hästhållning. Vi återkommer med mer information senare i höst.

Ny grafisk profil

Om du tycker att vårt nyhetsbrev ser annorlunda ut jämfört med tidigare så har du alldeles rätt. Naturbruksgymnasierna i Västra Götaland (Dingle, Nuntorp, Sparresäter, Strömme, Svenljunga, Sötåsen och Uddetorp) har nämligen fått en ny gemensam profil som ska genomsyra all vår marknadsföring, allt från tryckt informationsmaterial till profilprodukter av olika slag. Just nu arbetar vi med att förbereda oss inför gymnasiemässan i Göteborg och att färdigställa den katalog som ska skickas ut till samtliga SYV i regionen. I framtiden kommer det att finnas fyra olika huvudingångar till naturbruksprogrammet, vilka åskådliggörs i de fyra symbolerna som du kan se här nedanför:

*"Vi kan med glädje
konstatera att intresset
för naturbruksutbildning i
Dalsland är fortsatt stort"*

Thor Kempe, rektor



DJUR



TRÄDGÅRD



SKOG



LANTBRUK



Planering för nytt svinhus

Vi har tidigare berättat om vårt arbete inför att renovera skolans svinhus. Förutsättningarna har nu ändrats något och vi har fått klartecken för att bygga ett helt nytt svinhus. Så nu river vi den gamla anläggningen och projekterar för en nybyggnation! Dessvärre blir inflyttningen i och med detta något försenad men vi räknar med att kunna vara igång med grisproduktion igen inom ett år.



Tävlingsplöjning med VM-proffs

Med anledning av att VM i plöjning arrangeras i Sverige i år, fick fem naturbruksskolor i landet besök av en grupp från WPC (World Ploughing Competition). Nuntorp var en av dessa skolor. En trupp bestående av representanter från Överum, Kverneland, JUF (Jordbrukare Ungdomens Förbund), LRF och projektledare för VM, besökte hos oss i två dagar. Syftet med deras besök var att utbilda och inspirera ungdomar att prova på tävlingsplöjning.

Första dagen ägnades åt teori kring plöjning och teknik. Andra dagen började med olika övningar på fält och avslutades med en riktig tävlingsplöjning. Domare var tävlingsplöjaren och tillika Kvernelands representant Ulrik Olsson och Överums representant Philip Olsson. Jordbrukstvåor och jordbrukstreor tävlade i fyra lag med 4-6 personer i varje lag. Vann gjorde ett lag bestående av jordbrukstreor, vilka kammade hem fribiljetter till VM i Östergötland i Maj. Vi tackar alla inblandade för två riktigt trevliga dagar!

[Läs mer om VM i plöjning på www.vmplojning.se](http://www.vmplojning.se)



Ny förståndare för internatet

Ett av flera nya ansikten på Nuntorp i höst är Gunilla Simonsson, ny föreståndare för internat och kök. Gunilla har många års erfarenhet inom hotell- och restaurangbranschen och har bland annat varit ansvarig för driften av Håveruds hotell & restaurang och Kroppefjälls hotell & spa här i Dalsland.

Bland de andra nyanställda finns även en ny fritidsledare, Sofia Lanhage, samt ett antal assistenter och lärare.

Naturbruksambassadörer på väg

Under hösten har tio stycken yrkesverksamma före detta naturbruks elever, från regionens sju naturbruksgymnasier, anställts som ambassadörer för naturbruksprogrammet. Syftet med deras arbete är självklart att öka intresset för naturbruksprogrammet men också att informera om de gröna näringarna, om olika yrkesområden och studievägar efter gymnasiet. Förutom sina egna yrkeskunskaper och erfarenheter från naturbruksprogrammet har de även genomgått en kortare utbildning i marknadsföring och fått information om den nya gymnasiereformen.



Nytt samarbete med Spanien

Vi har i tidigare nyhetsbrev rapporterat om vårt planerade utbyte med Easton College, Norwich, i England. Vi har nu utökat vårt internationaliseringsarbete till att omfatta Spanien. Nyligen åkte tre elever från Nuntorp till Katalonien i Spanien, för att praktisera på en skola som specialiserat sig på fruktodling. Eleverna fick vara med och arbeta i skolans odling av bland annat persikor, valnötter, fikon, äpple och päron. Ytterligare fyra elever och två ur personalen åkte med för att lämna av eleverna på praktikplatsen och passade samtidigt på att göra några studiebesök i området. Bland annat besöktes en stor mjölkgård med drygt 2000 kor. Övriga länder som vi har kontakt med är Österrike, Tjeckien och Norge. Nu jobbar vi med nästa gäng som ska ge sig ut i Europa på praktik i vår!



Informationsdagar för årskurs 9

Under hösten kommer det som vanligt att finnas flera olika tillfällen för intresserade att besöka oss för att få information om skolan och vår utbildning. Fredagarna 19 november, 3 december, 21 januari (2011) och 4 februari (2011) har vi besöksdagar för årskurs 9. Vi startar kl. 9.30 och avslutar med lunch vid 12-tiden. Under dagen får du mer information om utbildningens uppläggning, internatet, fritidsverksamheten, yrken och studievägar efter avslutad utbildning. Det kommer även finnas möjlighet att prova på olika praktiska moment i utbildningen. Anmälan sker på telefon till skolexpeditionen 0521-28 28 50 eller genom e-post nuntorp@vregion.se senast tre dagar innan respektive tillfälle.

Läs mer om skolan och våra utbildningar på hemsidan:

www.naturbruk.nu/nuntorp

och på skolbloggen:

www.nuntorp.wordpress.com

Naturbruksgymnasiet Nuntorp
Nuntorp 301
464 64 Brålanda

0521-28 28 50
0521-28 28 51 (rektor)
0521-302 69 (fax)

nuntorp@vregion.se
www.naturbruk.nu/nuntorp

Jaktsäsongen har startat

Det blev en lyckad start på jaktsäsongen med andjakt i kursen Jakt- och viltvård. Närmast väntar älgjakten som äger rum både på markerna kring Nuntorp och i Tisselskog, där skolan äger 70 ha skogsmark. I årets älgjakt deltar sju elever ur årskurs 3. Inför jakten har eleverna varit med på upptaktsmöte och dom erbjuds även att delta i helgjakter i samarbete med ett närliggande jaktlag. Har dom tur och fäller en älg så kommer köttet att serveras på studentmiddagen i vår! Senare i höst bär det av till Grästorps, där eleverna är inbjudna av Svenska Jägarförbundet att delta i vildsvinsjakt. Även årskurs 2 har jakt på schemat och 16 elever läser nu kursen Viltvård. Där ingår det bland annat att eleverna ska ta jägarexamen.



Ledarskap i fokus på hästinriktningen

De närmare 30 nya eleverna i årskurs ett på inriktning Hästhållning har nu kommit igång med sina inriktningskurser. Två dagar i veckan läser dom kursen Ridning och körning grundkurs. Det handlar mycket om praktiska övningar i ledarskap och om personlig utveckling. Eleverna övar sig på att läsa av hästens kroppsspråk men får också lära sig att fokusera på sitt eget kroppsspråk för att se hur det påverkar kontakten med hästen. Målet är att förbättra samspelet mellan häst och ryttare men även att verka för en säker hästhantering. I övrigt så startar förberedelserna för Hästkötarexamen redan i årskurs ett med att träna sits och balans i ridningen.



Vill du inte längre få vårt nyhetsbrev?
Meddela ansvarig utgivare Karin Carlsson:
karin.g.carlsson@vregion.se



Naturbruksgymnasiet Nuntorp 0521-28 28 50
Nuntorp 301 0521-28 28 51 (rektor)
464 64 Brålanda 0521-302 69 (fax)

nuntorp@vregion.se
www.naturbruk.nu/nuntorp